
	Cycle 4
	Thème 3 : la modélisation et la simulation des objets et systèmes technique.
	Séquence : 3

	Niveau : 5°
	CS 1.7 : Interpréter des résultats expérimentaux, en tirer une conclusion et la communiquer en argumentant.
	Séance : 3

	
	CS 1.8 : Utiliser une modélisation pour comprendre, formalise, partager, construire, investiguer, prouver.
	

	
	CT 3.1 : Exprimer sa pensée à l’aide d’outils de description adaptés : croquis, schémas, graphes, diagrammes, tableaux (représentations non normées).
	

	
	CT 3.2 : Traduire, à l’aide d’outils de représentation numérique, des choix de solutions sous forme de croquis, de dessins ou de schémas.
	

	
	CT5.2 : Organiser, structurer et stocker des ressources numériques.
	


Comment rendre robuste et stable un pont ?
Activité 1 :
Observez attentivement les photos ci-dessous.
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1-1 : Donnez une définition des mots suivants (recherche internet):
Tablier (d’un pont) : Le tablier d'un pont est une structure porteuse qui supporte les charges du trafic routier et les transmet aux appuis ou aux éléments de suspension.
Pile (d’un pont) : La pile d'un pont est un appui intermédiaire supportant le tablier de l’ouvrage. Il s’agit d’un appui massif et permanent.
Portée (d’un pont) : La portée d’un pont désigne la longueur d’une partie d’un pont comprise entre deux piles, mesurée entre axes d'appareils d'appui, ou entre une pile et une culée.
1-2 : Comment s’appelle le mode de travail du tablier du pont qui provoque cette déformation ? (recherche internet).

Le tablier d’un pont est soumis à une déformation par flexion.
1-3 : Réalisez un croquis du pont (avec flèches et légende) montrant le tablier du pont au repos et en charge : (utilisez des couleurs différentes pour chaque élément).
La déformation du tablier d’un pont au passage d’un véhicule :
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Activité 2 :
Situation problème: Que se passe-t-il si on change la longueur de la portée du pont et la masse de la charge à laquelle le tablier et soumis ?

Pour mesurer l’affaissement du tablier:
  1-Mesurer, au milieu de la portée, la distance f1 en mm entre le tablier et le sol pour la petite portée (150mm) et sans masse sur le tablier.
  2-Mesurer, au milieu de la portée, la distance f2 en mm entre le tablier et le sol pour la petite portée de 150mm en chargeant le tablier avec une masse de 100g.
  3-Soustraire ces deux valeurs: on obtient la mesure de l’affaissement  « f » (f = f1 - f2) qui correspond à la déformation par flexion de la structure du tablier. 
2-1 : Pour les 3 longueurs de portée (150mm, 225mm et 300mm), mesurez l’affaissement appelé « f »  pour les 4 masses de charge suivantes: 0 g ; 100 g ; 250 g ;  500 g.
2-2 : Présentez vos résultats dans le tableau  page suivante :
	Portées/Masses
	0 g
	100 g
	250 g
	500 g

	150 mm
	0
	0
	0,5
	1

	225 mm
	0
	1
	2
	4

	300 mm
	1
	2
	4
	8


2-3 : Proposez et rédigez votre conclusion à ces expériences :
· Plus la portée d’un pont augmente et plus la déformation du tablier par flexion augmente.
· Plus la masse de la charge sur le tablier d’un pont augmente et plus la déformation du tablier par flexion augmente.

2-4 : Présentez sous forme de croquis une solution pour supprimer cette déformation par flexion:

Activité 3 :
3-1 : Créez un dossier nommé « Flexion du tablier d’un pont » dans votre dossier « Technologie ».

3-2 : Ouvrez le logiciel tableur « Microsoft Office Excel ».
3-3 : Refaites le tableau de résultats de mesure de l’affaissement « f » de l’activité 2.

3-4 : A l’aide de ce tableau, faîtes un diagramme ligne montrant l’affaissement du tablier d’un pont si l’on fait varier la longueur de portée ou bien la masse de la charge à laquelle il est soumis. 
3-5 : Enregistrez votre travail dans le dossier « Flexion du tablier d’un pont » crée précédemment en lui donnant comme nom de fichier « Mesure de l’affaissement d’un tablier ».
3-6 : Envoyer votre travail à votre professeur via la messagerie interne du collège.[image: image1.png]
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